
市场营销学-西南财经大学-中国大学MOOC慕课答案

第一章单元测验

1、单选题：市场营销管理的实质是（ ）。
选项：
A、增加需求
B、减少需求
C、需求管理
D、增加供给
参考：【需求管理】

2、单选题：在社会市场营销观念中，所强调的利益应是（ ）。
选项：
A、企业利益
B、消费者利益
C、社会利益
D、企业、消费者与社会的整体利益
参考：【企业、消费者与社会的整体利益】

3、单选题：许多商家过多关注它们所提供的具体产品，以至于只强调现有的欲望而忽略了潜在的顾客
需要。这是一种（ ）现象。
选项：
A、营销短视症
B、虚假营销
C、推销
D、产品创新
参考：【营销短视症】

4、单选题：下列有关交换的说法哪个是正确的？（ ）
选项：
A、人们要想获得所需要的产品，必须通过交换
B、交换是一个结果而不是一个过程。
C、交换也就是交易的另一种说法。
D、通过提供某种东西作为回报，从别人那里取得所需物品的行为。
参考：【通过提供某种东西作为回报，从别人那里取得所需物品的行为。】

5、单选题：下列哪种说法是正确的？（ ）
选项：
A、市场营销者可以通过市场营销活动创造需要。
B、需要就是对某种产品的需求。
C、市场营销者可以通过营销活动影响人们的需求。
D、有了欲望，需求自然产生。
参考：【市场营销者可以通过营销活动影响人们的需求。】

6、单选题：一种观点认为，只要企业能提高产品的质量.增加产品的功能，便可以顾客盈门。这种观念
就是（ ）。



选项：
A、生产观念
B、产品观念
C、推销观念
D、市场营销观念
参考：【产品观念】

7、单选题：市场营销的核心是（ ）。
选项：
A、生产
B、分配
C、交换
D、促销
参考：【交换】

8、单选题：以“顾客需要什么，我们就生产供应什么”作为座右铭的企业是（ ）企业？
选项：
A、生产导向型
B、销售导向型
C、市场营销导向型
D、社会营销导向型
参考：【市场营销导向型】

9、单选题：下列哪一个营销核心概念是人类与生俱来的？
选项：
A、需求
B、欲望
C、需要
D、愿望
参考：【需要】

10、单选题：市场营销的目标是（）。
选项：
A、满足需求和欲望
B、满足需要和愿望
C、创造更多经济价值
D、进行交换
参考：【满足需求和欲望】

11、单选题：当顾客的事先期望高于购买后的获得，这个时候消费者可能产生的一种心理状态是（）
选项：
A、满意
B、不满意
C、惊喜
D、惊讶
参考：【不满意】



12、单选题：相对于竞争者的同类供应物，顾客对从某市场供应物所获得的利益与为获得该供应物所付
出的成本之差的评价，在市场营销学中被称为（ ）。
选项：
A、顾客让渡价值
B、顾客价值
C、顾客感知价值
D、顾客终身价值
参考：【顾客感知价值】

13、单选题：下列各项不属于现代营销活动的主要环节的是（ ）。
选项：
A、制定营销战略
B、确定目标市场
C、设计营销组合
D、核算销售利润
参考：【核算销售利润】

14、单选题：下列各项不属于确定目标市场战略所需步骤的是（ ）。
选项：
A、细分市场
B、选择目标市场
C、模仿竞争对手
D、定位
参考：【模仿竞争对手】

15、单选题：某咖啡店为减少白色垃圾污染，决定不再为顾客提供一次性纸杯包装，只提供玻璃瓶装咖
啡。该咖啡店的这一决定主要反应了哪种营销观念？
选项：
A、社会营销观念
B、全面营销观念
C、整合营销观念
D、环境营销观念
参考：【社会营销观念】

16、多选题：在供不应求的市场形势下，一般容易产生（ ）。
选项：
A、推销观念
B、生产观念
C、市场营销观念
D、社会市场营销观念
E、产品观念
参考：【生产观念#产品观念】

17、多选题：提供给市场以满足人民需要和欲望的市场供应物，可以是以下（ ）的形式出现。
选项：
A、产品
B、服务



C、信息
D、体验
参考：【产品#服务#信息#体验】

18、多选题：当一个人的基本需求没有被满足时，他可以（ ）。
选项：
A、寻找可以满足这种基本需求的东西
B、直接拿走别人的东西
C、降低这种基本需求
D、以上全都正确
参考：【寻找可以满足这种基本需求的东西#降低这种基本需求】

19、多选题：市场营销观念的显著特征是（ ）。
选项：
A、突出产品销售
B、.突出产品质量
C、突出以消费者为中心
D、实行整体营销
E、重视社会长期利益
参考：【突出产品销售#.突出产品质量#突出以消费者为中心#实行整体营销】

20、判断题：市场营销就是推销和广告。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

21、判断题：欲望是需求的一种，指人们有购买力来获得满足需要的物或活动方式。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

22、判断题：交换的形成只需要有两个以上的买卖者且交换双方都拥有另一方想要的东西或服务。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

23、判断题：企业市场营销是一种有机的整体性活动过程，并不等同于销售或推销。推销是企业市场营
销活动的一个组成部分，但不是最重要的部分；推销是企业市场营销的职能之一，但不是最重要的职
能。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

第二章单元测验



1、单选题：问号类的战略业务单位如果经营成功，就会转变为（ ）。
选项：
A、明星类
B、现金牛类
C、大现金牛类
D、瘦狗类
参考：【明星类】

2、单选题：根据波士顿方法，对战略业务单位进行分类和评价的指标体系是（ ）。
选项：
A、市场增长率和市场占有率
B、市场增长率和相对市场占有率
C、相对市场增长率和市场占有率
D、相对市场增长率和相对市场占有率
参考：【市场增长率和相对市场占有率】

3、单选题：在微波炉行业，格兰仕占了一半以上的市场份额，财源滚滚而入。根据波士顿咨询集团分
析法，微波炉是格兰仕的（ ）。
选项：
A、问号类战略业务单位
B、明星类战略业务单位
C、现金牛类战略业务单位
D、狗类战略业务单位
参考：【现金牛类战略业务单位】

4、单选题：金牛类业务应当采取的战略是（ ）。
选项：
A、发展策略
B、维持策略
C、收割策略
D、放弃策略
参考：【维持策略】

5、单选题：企业尽力为现有的产品寻找新的市场，这是（ ）战略。
选项：
A、市场渗透
B、市场开发
C、产品开发
D、水平多元化
参考：【市场开发】

6、单选题：鉴于供应商的重要性，不少企业为降低供应成本以获取优势，正奉行（ ）策略。
选项：
A、前向一体化
B、水平一体化
C、后向一体化



D、纵向一体化
参考：【后向一体化】

7、单选题：企业为使自己生产或销售的产品获得稳定的销路，要从各方面为产品培养一定的特色，树
立一定的市场形象以求在顾客心目中形成一种特殊的偏好，这就是（ ）。
选项：
A、市场细分
B、营销组合
C、目标市场选择
D、市场定位
参考：【市场定位】

8、单选题：企业收购一个或几个竞争者，扩大其产品的生产能力和生产规模，从而增加产品的销售
量，提高企业的市场占有率，使企业在本行业中成为强者。这指的是（ ）战略。
选项：
A、前向一体化
B、后向一体化
C、水平一体化
D、多样一体化
参考：【水平一体化】

9、单选题：对于同质产品或需求上共性较大的产品，一般宜实行（ ）。
选项：
A、无差异市场营销
B、差异市场营销
C、集中市场营销
D、统一市场营销
参考：【无差异市场营销】

10、单选题：企业通过收购或兼并若干商业企业，或拥有和控制其分销系统的战略是（ ）。
选项：
A、后向一体化
B、同心多角化
C、前向一体化
D、水平一体化
参考：【前向一体化】

11、单选题：现在有越来越多的消费者通过互联网来订购车船机票和购买产品，这要求企业在制定市场
营销组合战略时还应当着重考虑( )。
选项：
A、人口环境
B、技术环境
C、经济环境
D、社会文化环境
参考：【技术环境】

12、单选题：营销组合中， 最基本的营销组合工具是（ ）。
选项：



A、产品
B、价格·
C、促销
D、渠道
参考：【产品】

13、单选题：客观上已经存在或即将形成，而尚未被人们认识的市场是（ ）。
选项：
A、细分市场
B、潜在市场
C、市场机会
D、目标市场
参考：【潜在市场】

14、单选题：市场营销管理实际上是企业（ ）的贯彻实施。
选项：
A、营销观念
B、营销方式
C、营销战术
D、营销战略
参考：【营销战略】

15、多选题：企业实行市场渗透策略可用的措施有:( )。
选项：
A、留住老顾客
B、争取新顾客
C、吸引竞争者的顾客
D、进入新的细分市场
E、增加产品的花色品种
参考：【留住老顾客#争取新顾客#吸引竞争者的顾客】

16、多选题：对问题类业务单位，适用的战略有( ) 。
选项：
A、发展策略
B、维持策略
C、收割策略
D、放弃策略
参考：【发展策略#收割策略#放弃策略】

17、多选题：目标市场营销的三个步骤有（ ）。
选项：
A、市场细分
B、选择目标市场
C、市场定位
D、分析市场
参考：【市场细分#选择目标市场#市场定位】



18、多选题：市场细分的有效条件是（ ）。
选项：
A、可衡量性
B、可进入性
C、可获利性
D、长期稳定性
E、全面综合性
参考：【可衡量性#可进入性#可获利性】

19、判断题：管理者和所有者的当前偏好会影响企业营销战略的制定。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

20、判断题：根据波士顿矩阵法，明星类业务应采取维持策略。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

21、判断题：如果几乎所有的竞争对手都采用差异性市场策略，那么本企业也应毫不犹豫地采用差异性
市场策略。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

22、判断题：利用波士顿咨询集团法评估业务组合时，相对市场占有率高、市场增长率高的业务单位属
于“明星”类。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

23、判断题：有效的定位从差异化开始。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

第三章单元测验

1、单选题：费雪建立了一个观察室，可以观测小孩获得新玩具时的表现。观察室里阳光充足，到处散
落着玩具，在设计师的注视下，幸运的孩子们玩着费雪的测试样品。这是属于收集原始数据中的
_______方法。
选项：
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